
TEST A 

                                    

 

Meno a priezvisko: 

 

Správnu odpoveď označte. Len jedna odpoveď je správna. 

Označenie viacerých odpovedí, resp. preškrtané odpovede sa nebudú hodnotiť. 

 

 

 

1. Uspokojovanie bežných potrieb sa nazýva:  

a) spotreba 

b) výroba 

c) zásoba 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

2. Nepretržité obnovovanie predpokladov a výsledkov výroby nazývame ... .  

a) produkciou 

b) výmenou 

c) reprodukciou 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

3. Ekonomika, ktorá vytvorí viac výrobkov a služieb, ako obyvateľstvo 

dokáže spotrebovať, je ekonomikou:  

a) nedostatkovou 

b) uzavretou 

c) otvorenou 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

4. Mikroekonómia skúma:  

a) správanie sa jednotlivcov a podnikov 

b) ekonomiku takú aká je 

c) ekonomiku ako celok 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

5. Pozitívna ekonómia skúma:  

a) správanie sa jednotlivcov a podnikov 

b) ekonomiku takú aká je 

c) ekonomiku ako celok 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 



6. Každá ekonomika bez ohľadu na svoje vývinové štádium či vyspelosť, 

musí vlastnou hospodárskou činnosťou odpovedať na tieto tri základné 

otázky:  

a) čo vyrábať, ako vyrábať a pre koho vyrábať 

b) čo vyvážať, ako vyvážať a pre koho vyvážať 

c) čo dovážať, ako dovážať a pre koho dovážať 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

7. Ak na os x nanesieme žiadané množstvo (Q) a na os y cenu tovaru (P), 

potom krivka ponuky má:  

a) klesajúcu tendenciu 

b) zápornú tendenciu 

c) stúpajúcu tendenciu 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

8. Sumu peňazí, ktorú pracovník dostáva, označujeme ako ... . 

a) reálna mzda 

b) úkolová mzda 

c) priemerná reálna mzda 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

9.  Dôchodky, ktoré plynú z vlastníctva výrobných faktorov sú nasledovne:  

a) mzda, úver a zisk 

b) mzda, renta a zisk 

c) úrok, renta a zisk 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 
 

10.  Vypočítajte mieru nezamestnanosti, ak poznáte nasledujúce údaje:  

Počet nezamestnaných v ekonomike je 25 000 a počet zamestnaných je 

175 000, počet dobrovoľne nezamestnaných je 10 000. 

a) 11 % 

b) 11,5 % 

c) 12,5 % 

d) žiadna odpoveď nie je správna 

 

 

  



Odpovede: 1a, 2c, 3d, 4a, 5b, 6a, 7c, 8d, 9b, 10c 


